

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 94 (1394)

ЧЕТВЕРГ

31 июля 1941 г.

Цена 5 коп.

XI год издания. Выходит три раза в неделю.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ ВЫБОРОЧНОЕ ЖНИТВО РЖИ

Колхоз «Победитель», Семьянского сельсовета, 30 июля приступил к выборочному жнитву.

В первый день ската рожь на площади 8 гектаров.

Некрасов.

НА ТЕРЕБЛЕНИИ ЛЬНА

Вправо от дороги плотной стеной стоит созревающая рожь, влево — горох и уже пожелтевший лен. На лен и пришли колхозники колхоза «12 Годовщина Октября» 30 июля, сделав начало уборочных полевых работ. Недалеко от дороги участки звеньевых пятидесятилетней Федосы Семеновны Мурыгиной и Клавдии Ивановны Шелеповой. 9 женщин из того и другого звена полу-согнувшись берут лен, захватывают его в широкие горсти, набирают сноп, а выдернув последнюю горсть ударяют корнями о ботинки, обивая комья земли.

Так они работали с утра до обеда.

Пять женщин звена Мурыгиной Федосы Семеновны в баки за это время поставили 500 снопов.

На обед колхозники сошлись вместе. К ним подошли и мы.

— Узнать бы, что на фронте нового, — обращаясь к нам, спросила Федоса Семеновна.

Мы сообщили, что за последние три дня частями Красной Армии разбиты три фашистских дивизии.

— Их паразитов еще сильней надо бить, ноги чтоб их у нас не было, — гневно возмущаясь, заметила Екатерина Александровна Подгорнова, муж которой в первые же дни мобилизованным ушел на фронт.

— Пусть помнят варвары, что ни единого колоска в поле не оставим, какие бы трудности перед нами не были, — вступая в разговор высказала мысль всех членов колхоза третья колхозница.

После обеда звенья разошлись по участкам и каждая из женщин с еще большим усердием продолжала работу.

В первый день на теребление льна в колхозе «12 Годовщина Октября» работали три бригады.

В. К.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Назначение товарища Сталина народным Комиссаром Обороны Советского Союза вызвало величайшее удовлетворение и невиданный трудовой подъем среди колхозников, вселило уверенность в победу над германскими фашистами.

— Сталин наш вождь, наша победа, — так говорят в колхозе. «Новый путь» все от мала до велика. И слова не расходятся с делом. Сенокос здесь проведен гораздо лучше и быстрее чем в прошлом году. Косцы С. Чардынов, А. Козин, А. Зимин и другие при норме 3 га скапывали по 6 га и больше.

Благотому урожаю подготовляется достойная встреча. Уборку его решено провести быстро и без потерь. Сейчас полностью отремонтированы уборочные машины, подготовлены тока и зернохранилища. Каждое звено колхоза имеет точный продуманный план уборки. Составлен график индивидуальных заданий для трудоспособных, престарелых и подростков.

В колхозе быстро перестроились на военный лад. Ушедших в армию заменили женщины и старики. Так конюхами до войны работало 12 человек, а сейчас 8, фермами заведовали двое, а теперь один, также и на пасеке. Первые

дни работы по-новому показали хорошие результаты.

В «Новом пути» стал широко применяться труд стариков и подростков, ранее не принимавших участия в колхозных работах. Первым на работу вышел 62-летний старик Петр Федорович Забалуев. Он отправил четырех сыновей на фронт, в семье не осталось трудоспособных и он решил работать сам, хотя правление колхоза и отпустило Петру Федоровичу продукты, как отцу красноармейцев как и другим семьям бойцов Красной Армии.

Подростки-школьники Шура Козин, Настя Круглова, Клавдия Саурова, Валя Гусева и другие сами пришли вправление и попросили работы. С большим желанием ребята работали на вывозке навоза, прополке и других работах. Ребята понимают, что добровольственным трудом они помогают Красной Армии громить фашистские банды.

На общеколхозном собрании на-днях было единодушно решено — досрочно сдать государству в счет хлебопоставок этого года 7 тонн зерна из прошлогоднего урожая. Три тонны зерна уже отвезены на склад «Заготзерно».

А. Карманов.

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои проходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контр-ударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наша потеря 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подсекали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашин.

Командир бронемашины лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Прокочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наша бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленя освобождены десять раненных красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там не-

большой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд.

Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угостили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты не навидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор

как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на плутов. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Авдриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о силах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 28 на 29 ИЮЛЯ

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

Большим военизированным походом отметили трудящиеся нашего района день Красного Военно-Морского Флота. Около 1200 человек участвовали в этом походе.

...В районе сел Фокино и Отар «высадился» вражеский десант численностью до трех—четырех сот человек.

На поиски высадившегося десанта выступил «батальон», сформированный в Воротынице. Во время марша командиры подразделений особое внимание обращали на походное движение в условиях ночи с мерами противовоздушной и противохимической обороны и службу разведки. Задача эта в основном была выполнена.

После пешего похода, был организован шлюпочный поход на 20 км. по Волге и Суре, в котором участвовали 52 человека.

Одновременно с этим проходило соревнование пловцов. Лучшее время в заплыве на 100 метров показали: И. Лабутин — 2 мин. 2 сек., Ф. Свинцов — 2 мин. 11 сек. и Шелепов — 2 мин. 37 секунд.

Военизированные занятия закончились художественной самодеятельностью.

